

揪心！朝鲜车祸32名中国游客遇难

习近平作出重要指示：牢牢绷紧防范安全风险这根弦

4月22日18时许，在朝鲜黄海北道发生一起重大交通事故，一辆载有34名中国游客的旅游大巴从当地一处大桥坠落。截至目前，已造成中国游客32人死亡、2人重伤。

事故发生后，党中央、国务院高度重视。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平立即作出重要指示，要求外交部及我国驻朝使馆要立即采取一切必要

措施，协调朝鲜有关方面全力做好事故处理工作。要全力抢救受伤人员，做好遇难者善后工作。相关地方要主动开展伤亡人员家属安抚工作。习近平总书记强调，近期，各类安全事故频发，必须引起高度重视。“五一”假期即将来临，外出旅游人数较多，各地区和有关部门要绷紧防范安全风险这根弦，切实落实安全工作责任

制，深入排查安全隐患，加强防范工作，完善应急措施，确保人民群众生命财产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出批示，要求抓紧核实具体情况，做好救治和善后工作。

根据习近平指示和李克强要求，外交部及我国驻朝使馆第一时间启动应急机制，同朝方保持密切

沟通，协调朝方全力开展救援。

外交部发言人陆慷23日表示，这起重大交通事故已导致32名中国游客和4名朝方工作人员遇难，2名中国游客受重伤，目前情况极其危重。

他表示，23日中午，外交部已派出工作组偕医疗专家紧急赴朝，与朝方一道开展救治等相关工作。中国政府一贯高度重视海

外中国公民的安全。事发后外交部和中国驻朝鲜使馆第一时间启动应急机制，会同有关部门和地方，全力开展事故应急处置和善后。他说，朝方高度重视，各相关部门积极配合中方全力开展救治、善后和事故调查工作。中方将与朝方保持密切沟通和协调，全力做好后续工作。

据新华社

伪造国家公文、导演爆料闹剧

揭秘郭文贵“绝密文件”炮制始末

2017年10月以来，潜逃美国的国际刑警组织红色通报在逃人员郭文贵和美国媒体“华盛顿自由灯塔”频频通过网络曝光所谓中国政府的多份“绝密文件”，以此误导公众，抹黑中国政府。

随着重庆公安机关侦破的一起伪造国家机关公文案案，这些文件的炮制始末最终得以完全浮出水面。

23日下午，重庆市公安局举办案件通报会，通报破获一起伪造国家机关公文案案，揭开了郭文贵授意和指使犯罪嫌疑人陈志煜、陈志恒伪造国家机关公文的真相。

据新华社客户端



三名犯罪嫌疑人 央视截图

伪造的公文 新华社客户端

1 伪造案件告破：“绝密文件”来源水落石出

2017年10月5日，郭文贵在华盛顿公布一份声称得到美国政府机构验证的“中国政府秘密文件”，标题为《国务院办公厅、中央国家安全委员会办公室关于2017年度秘密增派何建峰等27名国安部人民警察赴美值勤工作方案的批复》。2018年1月2日，美国媒体“华盛顿自由灯塔”也公布一份声称是“中国政府的内部文件”，标题为《中共中央办公厅关于我国与朝鲜民主主义人民共和国就进一步深化解决该国核问题开展沟通协调工作的决定》。以上情况引起媒体高度关注，美国国务院也表示深切关注。

2017年以来，郭文贵在海外连续进行所谓“爆料”。境内外媒体通过采访相关人员，先后多次辟谣，证实其一系列所谓的“爆料”均为捏造。相关部门认定上述文件均属于伪造。公安部指定重庆公安机关立案侦查。

重庆公安机关侦查发现，上述文件为郭文贵授意并指使犯罪嫌疑人陈志煜、陈志恒二人伪造。他们还伪造了一批以中共中央、国务院及有关部委名义印发的国家机关公文，其中包括今年4月2日“华盛顿自由灯塔”发布的名为《中共中央办公厅关于2017年度加强针对美国科学技术领域统战力度工作计划的批复》的文件。

2018年2月18日，重庆市公安局分别在广东、湖南将陈志煜、陈志恒抓获归案，依法扣押了相关涉案物品。二人到案后，对受郭文贵指使伪造国家机关公文的犯罪事实供认不讳。

警方查明，2017年8月以来，郭文贵伙同指使陈志煜、陈志恒

二人，伪造了30余份以中共中央、国务院以及国务院有关部委名义印发的国家机关公文，在境外公开散布传播。郭文贵及“华盛顿自由灯塔”对外公布的所谓中国“秘密文件”，均系郭文贵与陈志煜、陈志恒所伪造。

公安机关在其电脑、移动硬盘里查获大量伪造的国家机关公文，发文单位包括中共中央、国务院以及国安委、中宣部、中央编办、人社部、教育部、财政部等，涉及中国军事、国防、外交、统战、金融政策、经费预算等，甚至还有伪造的中纪委的办案卷宗。

2 为牟取经济利益：炮制公文供郭文贵“爆料”

“因为我的小孩患有自闭症，我的收入也不高，难以维持小孩治疗费用的正常开支，生活比较拮据。为了获取郭文贵资金、人脉方面的资助，我就为郭文贵编造这些文件。”在谈到伪造文件动机时，陈志煜说。

犯罪嫌疑人陈志煜、陈志恒是双胞胎兄弟，陈志恒2008年加入加拿大国籍，陈志煜2012年辞职前往加拿大生活。自从2013年开始，陈志煜、陈志恒两兄弟就开始从事伪造国家机关公文出售给境外机构牟取利益的非法活动。

2017年5月，陈志煜、陈志恒二人在境外网站上看到郭文贵悬赏征集中国政府“秘密文件”，觉得有利可图，便由陈志煜以“周国明”的名义与郭文贵联系。

为获取郭文贵的信任，他们伪造了名为《中共中央办公厅关于调整针对特大犯罪嫌疑人郭文贵宣传策略的批复》的红头文件发给郭文贵。郭文贵看到这份“见面礼”后，认为“周国明”有很强的伪造文件能力，立即主动联系陈

志煜，要求提供更多文件给他。

于是双方正式建立合作关系，郭文贵以每月4000美元的工资雇佣陈志煜，让陈志煜专职为其提供“爆料”所需材料。应郭文贵的要求，陈志煜还四次到美国与郭文贵和其助手见面。

在公安机关依法扣押的陈志煜电脑、手机中提取的语音聊天记录中，郭文贵对陈志煜说：“你应该每分每秒都要投入到咱们这个‘伟大事业’当中去。这个资金百分百没问题，这个钱是4000美金一个月，我给你，没问题。”

“你们把这几个资料准备完以后，我准备捐献给你们5000万美元现金。我用正式的我的家族的基金，捐给你们5000万美元，支配权完全归你们。”为了让陈志煜死心塌地为其效力，郭文贵还许诺出资5000万美元建立基金供陈志煜、陈志恒二人支配，不过这一承诺并没有兑现。

陈志煜、陈志恒坦言，伪造公文的内情，郭文贵不但心知肚明，还亲自点拨他们进行修改。

“郭文贵每次都会提出明确要求，比如要求我们提供涉朝鲜的文件，我们就编造涉朝鲜的文件给郭文贵；要求我们提供涉美国的文件，我们就提供涉美国的文件给郭文贵。”陈志煜说。

2017年8月，陈志煜和弟弟将之前伪造的《国务院办公厅、中央国家安全委员会办公室关于2014年度秘密增派范海涛等33名国安部人民警察赴台值勤工作方案的批复》的文件根据时政变化略加修改，制作了《国务院办公厅、中央国家安全委员会办公室关于2017年度秘密增派何建峰等27名国安部人民警察赴美值勤工作方案的批复》的伪造文件，发给了郭文贵。

“我修改的内容，就是把涉及台湾的内容变成涉及美国的

内容，比如‘赴台’就改成‘赴美’，里面针对台湾的内容就改成针对美国的内容。”陈志煜说。

陈志恒告诉记者：“文号27是因为我们的生日是11月27日，觉得27是个比较幸运的数字。‘何建峰’这个名字其实是在草稿中是‘何海峰’，临打印前，我觉得‘何海峰’这个名字过于普通，就给改成了‘何建峰’。我觉得人民警察的名字应该阳刚一些。”

但伪造的文件还是犯了不少低级错误。在其伪造的一份《中共中央办公厅关于我国与朝鲜民主主义人民共和国就进一步深化解决该国核问题开展沟通协调工作的决定》文件中，把“军事对峙”写成“军事对持”。

文件公布后，网上有人指出文件的错误。面对质疑，郭文贵主动表示真假并不重要：“你想想那个字上，仔细研究研究有什么问题，你想想。”陈志煜回复：“我把这个文件图片好好看了一下，的确有错别字，‘对峙’的‘峙’字。”

“不管真假，我知道什么情况就行了。实际上结果并不重要，他们可以什么都假，咱就不能假吗？为啥不能假！”郭文贵语音回复说。

3 按需伪造：订单化生产、流水化作业

“我们和郭文贵实际是订单化生产，我们兄弟二人是流水化作业。”陈志恒告诉记者。

经调查，陈志煜、陈志恒有伪造上述国家机关公文的文字功底和技术能力，且分工明确、手法专业。陈志煜负责伪造文件的拟稿、编辑、对外发送，陈志恒负责伪造文件的红头、公章、密传路径。

陈志煜曾在国家机关工作过，熟悉文件起草和制作规范；

“根据郭文贵的需求确定内容是最难的。我在网上搜索行政用语、法律用语、专业术语，把从网上收集的大量碎片信息根据制作文件的要求统合起来。然后在初稿内容上‘添肉’等。”如何伪造公章也是关键一步，陈志煜举例称：“中央国家安全委员会办公室的公章是在网上搜的中央机构编制委员会办公室的公章，再由陈志恒通过后期制作将‘机构编制’改为‘国家安全’。”

对于文件的文号、密级、抄送机关等内容，陈志煜在伪造时也都有所考虑。“我查了各种密级文件的保密期限，然后根据自己对伪造文件的判断，编造出一个密级。而文件份数是按照所编造的文件密级来确定，一般不会超过10份。”陈志煜说。

随后陈志恒将网上下载的文头、公章图谱用后期制作软件加工，分别套印红头、机关印章成文。公文成型后，由陈志恒打印出来拍成照片，转换成图片格式用加密方式回传给陈志煜，再密传给郭文贵。

目前，公安机关已以涉嫌伪造国家机关公文罪对陈志煜、陈志恒依法采取刑事强制措施。公安机关表示，对郭文贵谎称假文件是经美国FBI等政府机构认证，以及发现的大量郭文贵向个别美国议员和前政府官员提供政治献金等情况，公安机关将与美方合作核查，相信美方执法部门也不会容忍这种犯罪行为的存在。

侦查发现，郭文贵还伙同陈志煜、陈志恒等人编造了包括多位中央领导和省部级领导在境外有私生子、房产、情妇、巨额存款等虚假信息，以及涉及其他单位、企业和公民个人的虚假信息，情节严重、影响恶劣，已经涉嫌严重犯罪，公安机关还在进一步侦查中，并将继续公布相关案情。